

Adószám: 18195376-2-42  
Nyilvántartó bíróság: Fővárosi Törvényszék  
Nyilvántartási szám: 01-02-12760

"Állat és Ember" Állat- és Természetvédő, Kulturális és Szabadidő Egyesület

1151 Budapest, Pisztráng u. 3.

## Közhasznúsági jelentés

2020. év

Beszámolási időszak: 2020.01.01-2020.12.31.  
Fordulónap: 2020. 12. 31.

Budapest, 2021.május 21.

"ÁLLAT és EMBER"  
ÁLLAT- és TERMÉSZETVÉDŐ  
KULTURÁLIS és SZABADIDŐ EGYESÜLET  
1151 Bp., Pisztráng u. 3.  
Adószám: 18195376-2-42

  
Képviselő

A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek alátámasztva.

### **1.1. A szervezet bemutatása**

Az egyéb szervezet neve: 'Állat és Ember' Állat és Természetvédő, Kulturális és Szabadidő Egyesület.  
Az egyéb szervezet székhelye: 1151 Budapest Pisztráng u. 3, adószáma: 18195376-2-42.  
Elnök: Takács Katalin. TEÁOR 9499.

### **Azonosító adatok**

A szervezet más szervezetnek nem tagja. Az Állat és Ember Egy. besorolása, a regisztrációt végző szerv neve, a szervezet nyilvántartási száma, azonosító adatai az alábbiak: Fővárosi Bíróság a 12.760 sorszám alatt vette nyilvántartásba a szervezetet 2007. 12.13-án, 14.Pk.60.773/2007/2.lajstromszámon. A szervezet közhasznú szervezetnek lett minősítve 2007. december 13.-val, ismételtén 2014.05.31.

### **Tevékenység: alapcél és közhasznú tevékenység**

Az Állat és Ember Egyesület 2007-ben alakult.

A szervezet célja és főbb tevékenységei az alábbiak:

állatvédelem és természetvédelem területén felvilágosító, oktató tevékenység végzése, környezetvédelem, az ifjúság környezettudatos magatartásra nevelése, állatvédelem, állatvédelemmel kapcsolatosan mentés, állatorvosi ellátás, állattartás panzióban, étel és felszerelés, rehabilitáció biztosítása.

### **1.2 Számviteli beszámoló bemutatása**

Jelen beszámoló a 2020.01.01-2020.12.31. időszakot öleli fel, a mérleg fordulónapja 2020.12.31.  
A mérleg főösszege 6.905 eFt, összes közhasznú bevétel 20.540 eFt, a közhasznú eredmény +40 eFt.

### **1.3. Könyvvizsgálat**

A beszámoló adatai mivel arra sem a gazdálkodási forma, sem a nagyságrend, sem más jogszabályi előírás alapján kötelezettség nincs - könyvvizsgálattal nincsenek alátámasztva. A számviteli feladatok ellátását, irányítását a tevékenység ellátására jogosító engedéllyel (igazolvánnyal) rendelkező, az előírt feltételeknek megfelelő személy végzi. A beszámoló elkészítéséért felelős személy neve, regisztrációs száma: Erdélyi Györgyné, 150878.

### **1.4. Kiegészítések a számviteli beszámolóhoz**

A számviteli beszámoló a szervezet gazdálkodásáról, vagyoni-, pénzügyi-, és jövedelmezőségi helyzetéről megbízható és valós képet mutat, ahhoz további kiegészítő információk közlése nem szükséges.

## **2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása**

Az állatvédelem és természetvédelem területén felvilágosító, oktató tevékenység végzése, környezetvédelem, az ifjúság környezettudatos magatartásra nevelése.

## **3. Közhasznú tevékenységek bemutatása tevékenységenként**

### **Közhasznú tevékenység megnevezése:**

Az állatvédelem és természetvédelem területén felvilágosító, oktató tevékenység végzése, környezetvédelem, az ifjúság környezettudatos magatartásra nevelése, kulturális és szabadidő tevékenység végzése, beleértve ifjúsági programok szervezését is, kapcsolattartás, támogatás és építés a hazai és külföldi állatvédő szervezetekkel.

### **Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely:**

1998. évi XXVIII. Törvény VII. Fejezet 41. § az állatok védelméről és kíméletéről.

1998. évi XXVIII. Törvény IX. Fejezet 43/A. § az állatvédelmi oktatásról.

1995. évi LIII. Törvény 54§ a környezet védelmének általános szabályairól.

Alapító okirat szerint az állatvédelem és természetvédelem területén felvilágosító, oktató tevékenység végzése, környezetvédelem, az ifjúság környezettudatos magatartásra nevelése.

Közhasznú tevékenység célcsoportja: Budapesten és Magyarországon élő emberek.  
Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma: 30000 háztartás

### **Közhasznú tevékenység főbb eredményei:**

**Gyakorlati állatvédelem:** 2020-ban 98 új kutyát fogadtunk örökbe és 66-ot adtunk örökbe. Az örökbeadások magas számára nagyon büszkék vagyunk. Figyelembe véve, hogy kutyáink közel 40%-a 8 év fölötti, és a COVID miatt hatalmas volt az emberek elbizonytalanodása, illetve két részletben, de majd 5 hónapig a látogatók fogadását és az örökbe adásokat be kellett szüntetnünk, ez hatalmas szám. Lehetne magasabb is, ha – elvtelenül, nem a kutyák érdekét nézve -, a kijárási korlátozások kijátszására, ill. a szülőket a 24 órás együttlét miatt megőrjíti, a járvány miatt otthon lévő gyerekek lekötésére a kutyákat „kikölcsönöznénk”. A legtöbb ilyen esetben ugyanis borítékolható, hogy az állat, ha helyre áll a normál életvitel, nem kell, ellátásáról nem tudnak, de nem is akarnak gondoskodni. Nem lovagoltuk meg, a nyíltan, kimondottan ezen okokból bekövetkezett örökbefogadási hullámot, és már az azóta eltelt idő is minket igazol. Az örökbeadások honlapon a szám eltér ettől, 64, de két kutyánk gazdától visszajött, beilleszkedési probléma miatt. Telephely nélkül, ideiglenes befogadói rendszerben, valamint panziós elhelyezést igénybe véve átlagosan 70-75 közötti létszámú kutyaállományról gondoskodunk egyidejűleg. Az egyidejű gondozásban lévők száma alacsonyabb, mint korábban volt. Ez annak köszönhető, hogy nagyon magas (40% körüli az idős (8 év körüli, feletti), és a súlyosan betegek részaránya, rengeteg a daganatos megbetegedés, még agyműtét is történt, s nekünk a pénz 12 hónapra kell, hogy elég legyen, így a vállalható létszámot a beérkező anyagi források, elsődlegesen, az 1%-ok összege, s az orvosi költségek alapján határozzuk meg. Ezekbe nem fért több bele, hisz minél idősebb egy állat, annál nagyobb orvosi költség várható. Az év során 14 fő 10 évnél idősebb állatot adtunk örökbe, ami még nekünk is hihetetlen.

Figyelemmel a fajtamentésre, rengeteg volt az ortopédiai műtétünk, és a szemészeti ellátás. A yorkieknál a szaporítók áldásos tevékenysége nyomán elvétve van csak olyan állat, akit ne kellene térdkalácsficammal műttetni, illetve szemét szárazszembetegség miatt kezelteni.

A gondozásunkba kerültek között a két legfontosabb kategória: a leadott és az átvett állat. Leadni a korábbi tulajdonos, ritkán: megtaláló szokott. A leadás leggyakoribb oka, hogy a korábbi gazda – a szülő, szomszéd – idős kora, vagy a járvány miatt meghalt. Drámaibb, az előző évinél, de annyiból pozitívabb, hogy az elsődleges ok nem a „meguntam, vigyék” volt. Sokan kerültek megoldhatatlan helyzetbe: jövedelmük a járvány miatt megszűnt, anyaothonba kényszerültek, vagy rokonokhoz, önálló lakhatásukat, képességüket, hogy eltartsák saját magukat, elveszítve. Ez a második legnépesebb leadott csoport. Itt sajnos a leadót, és a leadott állatot is nagyon megviselte ez, de problémáik olyan léptékűek, hogy a mi segítségünkkel nem oldható meg, és nem is a mi szintünkön kellene.

Átvenni más szervezetektől szoktunk. Ennek lényege az állatvédelmi szempontból legtragikusabb helyzetben lévő térségek szervezeteinek tehermentesítése. Kistestű, sok problémával küzdő, általában idős állatokat veszünk át tőlük, így helyük és költségkeretük szabadul fel a beömlő állatok fogadására.

Állományunk összetételén változtatnunk kellett: előtérbe kerülnek a 10 kg alatti-körüli állatok, azaz, akik a panziókból Rákospalotai ideiglenes befogadókhöz beforgatható. Tapasztalat ugyanis, hogy az érdeklődők fogadása Csepelen nehézkes, Gyöngyöshalászbba pedig szinte reménytelen, hogy lemenjenek. Rákospalotán a falkatartás és a sok kistestű miatt nagyok nem elhelyezhetők, a panziók pedig nem igazán partnerek az örökbefogadás dinamikussá tételében: hónapokig kell könyörögni fotózási lehetőségért, a kutya pórázhoz szoktatásáért. Így őket a jövőben csak karanténhelyként ill. várakozásra kívánjuk igénybe venni, míg Budapesten hely szabadul fel. A jelenleg meglévő nagytestűek körében sajnos a mozgás szinte nulla. Sok kutyánk – pedig ugyanúgy, illetve még tán intenzívebben is hirdetjük őket, mint a kicsiket – akár 5 éve is megvan.

A panziós létszámot igyekszünk szigorú keretek között tartani, csökkenteni, amennyire lehet. Nagy költségtényező ugyanis. 2020-ban 20-24 kutya volt egyszerre panzióban, szemben a korábbi 24-30-cal.

TR

A megszűnt korábbi népligeti panzió ideális elhelyezkedése miatt optimális volt tömegbázis kiépítésére. A megszűnésével tömegbázisunk lemorzsolódott, újjáépíteni a két panzió körül, részben a megközelíthetőség, részben a távolság, és a nem annyira barátságos fogadtatás miatt nem sikerült. Lényegében már valamennyi önkéntes Rákospalotához kötődik és innen mennek – nem feltétlenül önhibájukból -ha sikerül egyeztetni, ritkán, a két másik helyszínre.

A COVID miatt azok, akik a kitelepüléseken vettek részt, döntő többségükben átirányíthatók voltak Rákospalotára, fotózni, sétáltatni, de a COVID is okozott lemorzsolódást. Próbáljuk újra kialakítani a segítői hálót, de nehéz a folyamatos és újra és újra ismétlődő korlátozások, hirtelen változások mellett. A mag azonban elkötelezett, rájuk számíthatunk.

Valamennyi állatunkat ivartalanítva, szívféregre szűrten, chipezve, 1 érvényes veszettség, és két érvényes kombinált oltással adjuk örökbe, és csak akkor, ha elérték az elérhető legjobb egészségi állapotot. Próbálunk a halmozottan hátrányos helyzetű állatokon segíteni, építve ebben emberi erőforrásainkra, a makacsságukra, és kitartásukra. A velük kapcsolatban felmerülő költségeket nagy mértékben sikerül csökkenteni a kialakított kapcsolati infrastruktúra segítségével (a gondozásunkban lévők fizioterápiás kezelését, kutyakozmetikázását részben vagy teljesen ingyenesen végzik a kezelők), részben saját munkánkkal (a betanított gyakorlatokat mi végezzük az állatokkal otthon)

Gazdálkodásunk alapja, hogy amit megtehetünk magunk, azért nem fizetünk, önkéntes munkával ellátjuk (sétáltatás, takarítás, főzés, mosás stb.). Mivel főzünk, etetésük kiváló színvonalú, és igen kis költségből kihozható. A nyersanyagot adományokból fedezzük, vagy ideiglenes befogadóink veszik.

Egyesületünk fennállása óta rezsit, munkabért, benzint vagy telefonköltséget az Egyesület pénzéből nem fizettünk. Az évet 72 kutyával zártuk, 1,30 kg-tól 37-ig terjedő súllyal.

**Felvilágosító tevékenység:** A COVID miatt a kultúrházak, közösségi házak, iskolák on-line működtek, vagy zárva tartottak. Ez azt eredményezte, hogy a tavalyi időszakot inkább a normalizálódó életre fel- és előkészüléssel töltöttük. Újabb kiadványt készítünk elő, egy mesekönyvet ismét, melyben a már tán a komodói sárkánynál is egzotikusabb csirkéről, kiskacsáról, tehénről és természetesen, kutyáról, macskáról lesznek történetek. A korábbi mesekönyvünk – A szív alakú medál – lovárra fordításához végeztünk igényfelmérést, és kerestünk fordítót, anyagi fedezetet. Kitelepülésünk mindössze négy volt. Több a megszorítások, lezárások miatt nem lehetett. Ez úgy anyagilag, mind a szervezetépítés, felvilágosítás miatt (adománygyűjtő kitelepüléseinkre mindig viszünk felvilágosító foglalkoztatást, ill. írott anyagokat is) nagy gát volt.

Büszkék vagyunk rá, hogy szakmai berkekben munkánkat elismerik, a kitelepülésekre nem kuncsorognunk kell, hanem hívtak.

Folytattuk az előző évben elkezdett ingyenes ivartalanítási programot. Nagy örömünkre a kerületi önkormányzat civil programok finanszírozására kiírt programján 600 ezres keretet nyertünk. Szociálisan rászoruló kerületi társállat-tulajdonosok állatainak ingyenes ivartalanítását végeztük. Az elnyert összeget – a COVID miatt későn írták ki a pályázatot, későn nyílt meg a keret, majd ismét megszorítások jöttek – nem tudtuk teljes egészében elkölteni, hiszen dec. 31-éig el kellett számolnunk is vele.

Igény lett volna továbbra is, és 2021-ben folytatni szeretnénk.

**Szervezeti fejlődés:** Szervezetünk fejlődése szempontjából az év negatív volt. Ami fejlődés volt, az csupán annyi, hogy az elnyert pályázatokon, eszközbeszereztünk, illetve ivartalanítási műtéteket „vettünk”. Ahogy mindenki, légüres térbe kerültünk az emberi kapcsolatok híján. Munkánkat „sterilen”, a „csövön” (az interneten keresztül) tudtuk csak bemutatni. Ebből pedig hiányzik az a bizonyos plusz, ami megnyeri az embereket.

Céges támogatónk, a BlackRock, tulajdonképpen nem-támogatóvá vált, hiszen ellehetetlenítette a gyülekezési tilalom azt a forma támogatást (csapatépítő munka, és annak alapján normatív fizetett támogatás), amit ők kidolgoztak. Ők nem jöhettek, mi nem fogadhattuk őket. Hasonlóan minimális volt az ötven órás közszolgálatban résztvevők száma is, ugyanezen okból.

Facebook-os követőink, és ezen keresztül pl. az Adhatvonal révén, kis összegekkel támogatók száma nőtt. Az egyesült facebook oldal like-olóinak száma 28 ezerre ment föl, ennek és a célzottan kért támogatásoknak

köszönhetően, a gazdaság összeomlása és a csökkenő jövedelmek ellenére szemben a 2019. évi 470 ezerrel, az Adhatvonal 1,7 M-val járult hozzá gazdálkodásunkkal, ami nagyjából pótolta az egyéb támogatásokat (a BlackRockét, sajnos nem)

A Yorkie Fajtamentés támogatása csoport 5.000 fős. Támogatást viszont lényegében egyáltalán nem ad. Ez valószínűleg valami hazai sajátosság: van, de nincs. Vagy a „támogatás” szót nem tudják értelmezni.

Összegezve: az év a talpon maradás éve volt. Sikerült. Időarányosan, hisz 5 hónapig nem fogadhattunk látogatókat, az örökbeadások száma kimagasló volt, hiszen nem maradt el az előző évektől, ugyanazt hoztuk. A támogatás szerkezete átrendeződött, céges egyáltalán nem volt, a magánemberek azonban kisebb jövedelmük ellenére szolidaritottak, többé-kevésbé pótolták a kitelepülések kieső bevételét. Ott, ahol emberi kontaktus kellett (felvilágosítás, programok, emberek bevonása, találkozások), sajnos visszaestünk. De ez törvényszerű volt a járvány miatti lezárások és maga a járvány okán.

TR